
 
 
 
 
 
 

Procès-verbal 
 

Réunion ordinaire publique CCJL/2024-2025/04 du Consortium Centre Jules-Léger, 
tenue le jeudi 16 janvier 2025, en diffusion sur le web. 

___________________________________________________________________ 
 
 

La présidence fait le rappel que la réunion publique ordinaire est enregistrée et diffusée en direct 
sur Youtube. 

 
1.​ OUVERTURE DE LA SÉANCE ET APPEL NOMINAL 

 
La réunion ordinaire publique du Consortium Centre Jules-Léger du jeudi 16 janvier 2025  est ouverte 
à  19 h 06. 
 
SONT PRÉSENTS : 
Présidence : ​ ​ ​ ​           Johanne Lacombe  

Vice-présidence : Samia Ouled Ali  

Conseiller/Conseillères scolaires : 

 

 Élève conseiller :  

Suzanne Salituri, Jeannette Labrèche, Benoit Fortin 
 

 

Alexandre Gaida 

Directeur de l’éducation :  Jean-François Boulanger 

Membres de l’administration : Johanne Fiset, Caroline Portelance 

Interprète LSQ : Karine Bénard 

Soutien technique :  Catherine Richard 

Secrétaire de séance :​  

 
Absence motivée :  
 
 
 
 
 
 
​

 
 
​  

Janie Mayer 
 

Melinda Chartrand, Ayda Girgis 
 

 

___________________________________________________________________ 
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 Le 16 janvier 2025 

 
 

Énoncé : Reconnaissance du territoire 
Nous aimerions vous demander de réfléchir au territoire sur lequel vous vous retrouvez et de  
vous rappeler que les peuples autochtones utilisent ces terres depuis des millénaires. Nous tenons  
à reconnaître les traités qui existent dans nos régions et que malgré le fait que ces traités furent  
signés il y a plusieurs années, ils sont encore très pertinents aujourd’hui. 
 
Nous reconnaissons également que Terre-Mère est le foyer des Premières Nations, des Métis, des  
Inuit et de tous les non autochtones. C’est dans cet esprit de partage que nous veillons  
collectivement à protéger la terre, l’eau, les animaux et à nous respecter les uns et les autres dans  
l’intérêt de la paix et de l’amitié pour les générations à venir. 
 
 

2.​ PRÉSENTATION AU CONSEIL / OCCASIONS DE RECONNAISSANCE 
2.1.​ Reconnaissance de Laurence - ÉP 

 
La récipiendaire étant absente, la présidente passe au point suivant de l’ordre du jour. La 
récipiendaire va recevoir son certificat de la direction de l’éducation dans les prochaines semaines. 
 

 

3.​ ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR​  
 

La présidence demande l’adoption de l’ordre du jour présenté​ ​ ​  
 
​ MOTION 1, RÉSOLUTION CCJL/24-25/25 

 

​ Il est proposé par la conseillère Ouled Ali 
​ Appuyé du conseiller Fortin 
 
​ QUE soit adopté tel que présenté l’ordre du jour de la réunion ordinaire publique CCJL/2024-2025/04 

du 16 janvier 2025. 
Adoptée 

 
DÉCLARATION DE CONFLITS D’INTÉRÊTS 
Aucune déclaration de conflit d’intérêt n’est soulevée sur un des sujets au présent ordre du jour. 
 
 

4.​ ADOPTION DES PROCÈS-VERBAUX 
4.1.​ Réunion ordinaire du 19 décembre 2024 

 

La présidence demande s'il y a des changements à apporter au procès-verbal du 19 décembre 2024. 
Elle demande l’adoption du procès-verbal. 
 
MOTION 2, RÉSOLUTION CCJL/24-25/26 

 

​ Il est proposé par la conseillère Salituri 
​ Appuyé de la conseillère Labrèche 
 

QUE soit adopté tel que reçu le procès-verbal de la réunion ordinaire du CCJL du 19 décembre 2024.  
Adoptée 

 
5.​ SUIVIS DÉCOULANT DE LA DERNIÈRE RÉUNION 
5.1.​ Partager les informations pour l’événement mentionné par Alexandre à Toronto 6-8 février 2025 
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Un document est déposé avec toutes les informations demandées pour l’événement. Le festival 
"Quand ça nous chante" (QCNC) se tiendra du 6 au 8 février 2025 à l'ÉSC Saint-Frère-André et l'ÉS 
Toronto Ouest, réunissant des élèves de 9e à 12e année des écoles secondaires de langue française 
en Ontario. Les participants pourront y vivre une expérience musicale unique en tant qu'artistes ou 
spectateurs, en profitant de performances, d'ateliers avec des professionnels et de spectacles.  
 

 

6.​ POINTS DE DÉCISION, DISCUSSION 
6.1.​ Politique 3.1 - Planification financière et budgétisation : Proposition budgétaire 2025-2026 

 
La direction de l’éducation présente la planification budgétaire, déposée au préalable. Le rapport 
budgétaire du CCJL pour 2025-2026 présente une augmentation de 12 260 402 $ par rapport à 
l'exercice précédent, principalement due à des hausses salariales de 17,5 % pour le personnel AEFO et 
entre 10 et 16 % pour le personnel SEFPO, ainsi qu'à des paiements rétroactifs liés aux nouvelles 
conventions collectives. Cette hausse est également attribuable à l'ajout de personnel pour répondre 
à l'augmentation des effectifs, à l'achat d'outils technologiques, aux coûts liés à la cybersécurité, à 
l'amélioration de l'accessibilité et à la bonification des services. Il y a une augmentation de tous les 
frais d'entretien ménager, paysager etc. Le Conseil est invité à approuver cette proposition 
budgétaire, conformément à l'entente de transfert avec le ministère de l'Éducation, afin d'assurer la 
qualité des services et la stabilité financière du CCJL. 
 
Plusieurs questions ont été soulevées lors de la rencontre : il a été demandé si les postes liés à 
l'augmentation des effectifs avaient été inclus dans la section des salaires, ce à quoi il a été répondu 
affirmativement. Une augmentation de 5000 $ pour le programme d'apprentissage estival a été 
relevée, avec une interrogation sur cette somme pour répondre aux besoins des élèves. Il a été 
répondu que cette somme serait suffisante, avec l'ajout d'une deuxième semaine pour une vingtaine 
d’élèves. Il a également été demandé si des fonds étaient réservés pour des sessions de travail, et il 
a été confirmé que le budget incluait des frais de déplacement pour ces rencontres, avec une 
augmentation prévue pour l'année à venir. Une question a été posée sur les prévisions de 
remplacement des équipements technologiques après cinq ans d'achats, et il a été précisé 
qu'environ 200 000 $ seraient nécessaires pour renouveler les matériels et logiciels. Une autre 
question a concerné les hausses de coûts dans les achats d'épicerie, et il a été répondu que le 
montant alloué pour l’alimentation avait été ajusté en fonction de l’augmentation des effectifs. Enfin, 
une question a porté sur le dépassement de budget pour les déplacements des experts-conseil 
l'année précédente, et il a été répondu qu'une augmentation des déplacements avait été prévue pour 
mieux répondre aux besoins. 

 
MOTION 3, RÉSOLUTION CCJL/24-25/27 
 
Il est proposé par le conseiller Fortin 

​ Appuyé de la conseillère Salituri 
 

QUE le Conseil approuve le dépôt de la proposition budgétaire 2025-2026, au ministère de 
l’Éducation tel que contenu au rapport CCJL/04/2024-2025 présenté lors de la réunion ordinaire du 16 
janvier 2025. 

Adoptée 
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7.​ RAPPORTS DES COMITÉS 
7.1​ Réunion ordinaire siégeant en comité plénier à huis clos du 16 janvier 2025 

 
La présidente demande de procéder à la recommandation pour le huis clos d’aujourd’hui. 
La présidente demande de procéder à la recommandation. 
 
MOTION 4, RÉSOLUTION CCJL/24-25/28 
 
Il est proposé par la conseillère Labrèche 

​ Appuyé de la conseillère Ouled Ali 
 

QUE soit reçu le rapport du comité plénier à huis clos du 16 janvier 2025.  
Adoptée 

 

 
7.2​ CCPP du 18 décembre 2024 

La présidence invite la Conseillère Salituri à présenter son rapport. 
Les présentations sont épatantes, et nous démontrent le beau travail du personnel avec les élèves. 
Le rapport du Comité consultatif des parents et des programmes du CCJL, daté du 18 décembre 2024, 
présente plusieurs initiatives clés. Parents partenaires en éducation (PPE) a lancé de nouveaux outils 
de formation et un sondage sur l’avenir des bibliothèques scolaires. Les services consultatifs ont 
sensibilisé plus de 1200 personnes dans plusieurs milieux scolaires et communautaires, tandis que 
les services à l’élève ont mis en place des initiatives de bien-être et des formations pour le 
personnel et les élèves. Le programme d’intervention en mathématiques pour élèves ayant des 
troubles d’apprentissage se concentre sur la compréhension des opérations de base et le 
raisonnement mathématique. À l’École provinciale, l’approche Bedrock favorise l’apprentissage du 
français écrit par la LSQ. Le programme de logement éducatif soutient le développement des 
habiletés psychosociales et l’autonomie des élèves à travers des ateliers et des activités encadrées. 
Enfin, le Symposium CCJL 2025 se tiendra virtuellement du 25 au 27 février, avec des conférences et 
ateliers pour les professionnels et parents d’élèves ayant des besoins particuliers. 

 
MOTION 5, RÉSOLUTION CCJL/24-25/29 
 
Il est proposé par la conseillère Salituri 

​ Appuyé de la conseillère Ouled Ali 
 

QUE soit reçu le rapport de discussions et recommandations du Comité consultatif des parents et des 
programmes du CCJL du 18 décembre 2024, tel que présenté à la réunion ordinaire du Conseil du 16 
janvier 2025. 

Adoptée 
8.​ RAPPORTS DE MONITORAGE DES POLITIQUES 

●​  Sans objet 
 

 
9.​ DÉCISIONS EN BLOC 

●​  Sans objet 
 
 

10.​ COMMUNICATION ET APPUI AU CONSEIL 
10.1.​ ACEPO 

La conseillère Labrèche mentionne qu’il n’y a pas beaucoup de nouveaux éléments étant donné le 
congé des fêtes, la prochaine réunion du CA aura lieu en présentiel la semaine prochaine à Toronto 
lors du Symposium sur l’éducation publique. 
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10.2.​ AFOCSC 

La conseillère Chartrand étant absente, la conseillère Lacombe fait la mise à jour. Elle mentionne 
également que cela a été plutôt tranquille avec le temps des fêtes et donc plus de détails seront 
partagés lors de notre prochaine rencontre. 

 
10.3.​ Rapport de l’élève conseiller 

Lors de l’événement Contact ontarois, l’élève conseiller a brillamment présenté un numéro d’humour 
et répondu à des questions sur sa création ainsi que sur l’impact positif du concours LOL-Mort de rire 
! dans son parcours. En prévision du festival Quand ça nous chante, qui se tiendra à Toronto du 6 au 8 
février, sa classe et lui organisent une collecte de fonds avec l’AFOPEC afin de couvrir les frais d’hôtel 
et de transport. Cet événement communautaire permettra également aux élèves de présenter leurs 
chansons. Du 1er au 4 février, il participera à une réunion du RECFO à l’Académie de la Seigneurie, où 
des membres de toute la province se réuniront pour collaborer sur des projets et échanger des idées 
inspirantes. Enfin, dans le cadre d’une initiative de santé mentale avec Ici maintenant Ontario, il 
animera des groupes de discussion auprès des élèves sourds et aveugles de son école, recueillant 
des informations pour aider à élaborer un plan stratégique sur l’enseignement de la santé mentale 
dans les écoles ontariennes. 

 
10.4.​ Rapport de la direction de l’éducation 

Le rapport du Directeur de l’éducation du 16 janvier 2025 présente plusieurs points clés. Les 
négociations avec le SEFPO se poursuivent tandis qu’une entente a été ratifiée avec l’AEFO pour une 
première convention collective. Le siège social a été fermé durant les fêtes, du 23 décembre au 3 
janvier. L'exploration de l'intelligence artificielle se poursuit, avec une prochaine session prévue en 
février. Le DÉ fera une présentation sur le CCJL lors du symposium de l’ACÉPO. Le manque d'espace au 
siège social limite désormais l'accueil d'activités externes. Une vidéo du CCJL a été soumise pour le 
Bye-Bye 2024 de Radio-Canada, mais n'a pas été sélectionnée. La planification stratégique progresse 
avec la collaboration des partenaires et du personnel. Enfin, le 200e anniversaire de l’invention du 
braille a été célébré, soulignant son importance dans l’éducation des élèves ayant une cécité ou une 
basse vision, avec un module prévu à cet effet dans le curriculum. La mention EED (enfance en 
difficulté) sera maintenant changée pour ES (éducation spécialisée) et approuvée par le ministère. 
 

10.5.​ Couvertures médiatiques 
Le rapport des relations publiques du CCJL, couvrant la période du 12 décembre 2024 au 8 janvier 
2025, met en lumière plusieurs activités et résultats. Sept publications ont été diffusées sur Facebook 
et trois sur X, entraînant des interactions variées, bien que réduites durant la période des Fêtes. 
Parmi les faits marquants, des élèves et membres du personnel ont chanté des chants de Noël de 
porte en porte, récoltant près de 1 200 $ et des denrées alimentaires pour la Banque alimentaire 
d’Ottawa. Le 4 janvier, le 200e anniversaire de l’invention du braille a été célébré, soulignant son rôle 
essentiel dans l’éducation des élèves ayant une cécité ou une basse vision. Un système de 
récompenses a été mis en place pour encourager l’apprentissage du braille, incluant des activités 
ludiques pour motiver les élèves, comme lancer une tarte à la crème sur un membre du personnel 
après l’atteinte d’objectifs académiques. 
 

10.6.​ Plan de travail 2024-2025 : Mise à jour 
La direction de l’éducation fait la mise à jour du plan de travail qui a été remis au préalable. 

 
MOTION 6, RÉSOLUTION CCJL/24-25/30 

 
​ Il est proposé par la conseillère Ouled Ali 
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​ Appuyé du conseiller Fortin 
 
QUE soient reçus les points de communication tels que présentés lors de la réunion ordinaire 
publique du CCJL du 16 janvier 2025. 

Adoptée 
 

11.​ RÉTROACTION DE LA RÉUNION 
Des remerciements chaleureux sont adressés pour la présentation de la proposition budgétaire, qui 
était claire et accompagnée de questions pertinentes. L’espoir est que les montants demandés soient 
octroyés. 
 
On souligne également tout le travail accompli au cours des cinq dernières années, entièrement 
orienté vers le bien-être et la réussite des élèves. Une mention spéciale est faite pour le travail 
remarquable d’Alexandre, qui est grandement apprécié. 
 

 
12.​ LEVÉE DE LA RÉUNION 

 
​ MOTION 7, RÉSOLUTION CCJL/24-25/31 

 
​ Il est proposé par la conseillère Salituri 
​ Appuyé de la conseillère Labrèche 
 
​ QUE la réunion ordinaire publique CCJL/2024-2025/04 du 16 janvier 2025 du Consortium Centre 

Jules-Léger soit levée à 19 h 51. 
Adoptée 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Johanne Lacombe, Présidente 
Adopté le 20 février 2025 
MOTION 2, RÉSOLUTION CCJL/24-25/33 
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